Зачет  по  теме: «Селекция».

Вариант  1.

1. Научная  и  практическая  деятельность  человека  по  улучшению  старых   и  выведению  новых  пород  сортов  и  штаммов  микроорганизмов.

а) генетика;    б) эволюция;   в) селекция.

2. Какую  форму  искусственного  отбора  применяют  в  селекции  животных?

а) массовый;    б) индивидуальный.

3. При  какой  гибридизации  возникает  инбредная  депрессия?

а) близкородственное;        б) не родственное.

4. Для  чего  производят  инбридинг?

а) получение  гетерозисных  гибридов;   б) получение  чистых  линий;

в) усиление  доминантности  признака.

5. В  чем  выражается  эффект  гетерозиса?

а) снижение  жизнестойкости  и  продуктивности; 

б) увеличение  жизнестойкости  и  продуктивности;

в) увеличение  плодовитости.

6. Сохраняется  ли  эффект  гетерозиса  при  дальнейшем  размножении  гибридов?

а) да;    б) нет;   в) иногда.

7. У  каких  организмов  встречается  полиплоидия?

а) растения;     б) животные;    в) микробы.

8. Совокупность  культурных  растений  одного  вида, искусственно  созданная  человеком  и  характеризующаяся  наследственно  стойкими  особенностями  строения  и  продуктивности.

а) порода;     б) сорт;     в) штамм.

9. Использование  живых  организмов  и  биологических  процессов  в  производстве.

а) биотехнология;     б) генная  инженерия;    в) клонирование.

10. Изменение  генотипа   методом  встраивания  гена  одного  организма  в  геном  другого  организма.

а) биотехнология;     б) генная  инженерия;    в) клонирование.

Зачет по теме: «Селекция»

Вариант №3.

1. Какие способы размножения свойственны жи​вотным? 

а) половое,    б) бесполое,    в) вегетативное.                                                                  

2. Какие способы размножения свойственны растениям?

а) половое,    б) бесполое,    в) вегетативное.

3. Какие формы искусственного отбора применяют в, селекции животных? 

а) массовый,    б) индивидуальный.

4. При каком скрещивании возникает инбредная депрессия?

а) близкородственное,   б) неродственное.

5. Для каких целей осуществляют, близкородствен​ное скрещивание?

а) усиление жизненной силы,   б) усиление доминантности признака,                                               в) получение чистой линии.

6. В чем выражается гетерозис?

а) повышение продуктивности гибрида,   б) усиление плодовитости гибрида,   

в) получение новой породы или сорта.

7. Как размножаются гетерозисные гибриды у рас​тений?

а) вегетативно,  б) половым путем,   в) не размножают​ся.

8. Как размножаются гетерозисные гибриды у животных?

а) вегетативно,  б) половым путем,   в) не размножают​ся.

9. У каких организмов встречается полиплоидия?

а) растения,   б) животные,   в) человек.

10. Применяют ли в селекции животных метод ментора?

а) да,     б) нет. 
Зачет по теме: «Селекция»

Вариант №4.
1. Родиной многих клубненосных растений, в том числе кар​тофеля, является центр...

А. Южноазиатский          В. Южноамериканский тропический.

     Б. Средиземноморский.      Г. Центральноамериканский.

2. Использование методов биотехнологии в селекции позволяет... 

А. Ускорить размножение нового сорта. Б. Создать гибрид растения и животного. 

В. Ускорить размножение новых пород. Г. Выявить наследственные заболевания у человека.
3. Метод выделения отдельных особей среди сельскохозяйст​венных культур и получения от них потомства называется...

А. Массовым отбором.                   Б. Межлинейной гибридизацией.

В. Отдаленной гибридизацией.     Г. Индивидуальным отбором.
4. В селекционной работе с микроорганизмами используют... 
А. Близкородственное разведение.            Б. Методы получения гетерозиса.

      В. Отдаленную гибридизацию.                  Г. Экспериментальное получение мутаций.

5. Около 90 видов культурных растений, в том числе кукуруза,

      происходят из центра...

  А. Восточноазиатского.       В. Центральноамериканского.
  Б. Южноазиатского             Г. Абиссинского тропического.
6. Бесплодие межвидовых растительных гибридов возможно

     преодолевать с помощью...

 А. Гетерозиса.                    В. Индивидуального отбора. 
 Б. Массового отбора.        Г. Полиплоидии.
7. В селекционной работе с растениями не используют... 
А. Отдаленную гибридизацию.                                Б. Массовый отбор.

  В. Испытание производителей по потомству.       Г. Индивидуальный отбор.
8. В селекционной работе с животными не используют... 
А. Родственное скрещивание.            Б.Полиплоидию.
В. Межлинейную гибридизацию.      Г. Неродственное скрещивание.

9. Искусственный перенос нужных генов от одного вида живых организмов в другой вид, часто далекий по своему происхожде​нию, относится к методам...
А. Клеточной инженерии.                   Б. Хромосомной инженерии.

В. Отдаленной гибридизации.           Г. Генной инженерии.
10. Первым этапом селекции животных является….
А. Бессознательный отбор.                 Б. Гибридизация.

В. Одомашнивание.                              Г. Методический отбор.

……………………………………………………………………………………………………………

Зачет  по  теме: «Селекция».

Вариант  2.

1.Слово  «селекция»  означает  отбор.

2.В  основе  селекционного  процесса  лежит  естественный  отбор.

3.Чистые  линии  растений  получают  путем  самоопыления.

4. При  массовом  отборе  обязательно  учитывают  генотип  особей, отбираемых  для  дальнейшего  скрещивания

5.Полиплоидию  вызывают, воздействуя  на  клетки  колхицином.

6.Инбридинг  применяют  с  целью  повышения  разнообразия  генетического  материала.

7. Инбридинг – близкородственное  скрещивание.

8.Гетерозисом  называют  явление  перехода  генов  в  гетерозиготное  состояние.

9.Генная  инженерия  позволяет  встраивать  гены  одного  организма  в  геном  другого  организма.

10. В  биотехнологии  используют  в  основном  микроорганизмы.

Ответы к тесту по теме «Селекция»:

Вариант  1.                                                             Вариант 3.

1в.  2б.  3а.  4б.  5б.  6б.  7а.  8б.  9а.  10б.            1а, 2абв, 3б, 4а, 5в, 6а, 7а, 8в, 9а, 10б.

Вариант  2.                                                             Вариант 4.

1+.  2-.  3+.  4-.  5+.  6-.  7+.  8-.  9+.  10+.           1в, 2а, 3г, 4г, 5в, 6г, 7в, 8б, 9г, 10в.
